

11
АПРЕЛЬ
ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 ГОД

151.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

ОТЧЕТЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

... в ближайшие дни повсеместно развернется отчетно-выборная кампания.

Тысячи партийных комитетов отчитываются перед коммунистами за год своей работы. Отчет партийного органа перед избравшими его организациями — это неизбежный закон жизни, работы большевистской партии. Партия большевиков всегда занималась на строгом соблюдении принципов демократического централизма: выборность сверху донизу партийных органов, отчетности партийных органов, строгой партийной дисциплины и безусловной обязательности решений высших органов для низших и для всех членов партии. Из принципов демократического централизма вытекает необходимость неразрывности связей партийных органов, их руководителей со всей массой коммунистов. Одна из форм такой связи — отчетность.

Выборы на основе тайного голосования облекают партийных руководителей исключительным доверием. Это доверие сохраняется постолько, поскольку партийные руководители выполняют директивы партии, начав партийных масс.

Товарищи Сталин учит партию, что отчеты партийных руководителей — это важнейшая проверка кадров снизу:

«Партийные массы проверяют своих руководителей», — на активах, на конференциях, на съездах путем выслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания руководящие органы тех или иных руководящих товарищеских групп.

Каждый партийный руководитель должен отчитываться за год жизни и работы своей партийной организации, за год, который был насыщен большими событиями в жизни советской страны и коммунистической партии. Массы выразят потребовать, а руководитель обязан отчитываться в том, как он ведет борьбу с врагами народа, как воспитывает бдительность партийной организации и заботится о ее росте, как яденно закаляет коммунистов и растит новые кадры. Коммунисты захотят проверить и то, как партийный орган и его руководитель понимают партийную и беспартийную массу на выполнение государственных планов, насколько скоординировано руководитель партийной организации борется за выполнение

(Из передовой "Правды" за 8 апреля).

Директивы Сталинского Центрального Комитета и советского правительства. Отчет партийного органа — это жажда проверки того, как каждая партийная организация выполнила решение прошлогоднего февральско-марсовского Пленума и январского Пленума ЦК ВКП(б).

Партийные массы ждут не парвильных слов в отчете. От руководителя требуется, чтобы он честно, по-деловому отчитывался перед партийной массой о своей работе о недочетах, ошибках и выслушала критику масс. Отчет руководителя перед партийной организацией — это взаимная учеба, взаимное обогащение опытом. Если масса из отчета узнает о работе партийного органа, критикует эту работу и тем самым активизируется, то, с другой стороны, критика и указы массы влияют на свежую струю в работу, обогащают руководителя новым опытом.

Отчет перед партийной организацией есть серьезное, политически ответственное дело. Партийный орган и его руководитель обязаны серьезно подготовиться к такому отчету. У руководства находится сейчас тысячи новых партийных работников, многие из которых будут отчитываться впервые перед большими партийными собраниями. Хорошо делают те райкомы и горкомы, которые помогают секретарям партийных первичных организаций в составлении отчетов. В отдельных организациях коммунисты предварительно знакомятся с работой парткома, вносят предложения к отчету.

Готовясь к выборам коммунистов московского завода «Калибр» проверили, как партком выполнил решения предыдущего отчетно-выборного собрания. Партийный завод позаботился о том, чтобы коммунисты, работающие вечером и в ночные смены, смогли принять участие в отчетно-выборных собраниях. На другом московском заводе — им. Ильинка мобилизована печать для широкого освещения работы партийной организации. В редакцию заводской газеты «Ильинец» поступило больше тридцати статей от низового партийного коллектива. Коммунисты указывают на недостатки партийной работы в ночных смсах, вскрывают круп-

ные недочеты воспитания беспартийного актава.

Инструкция ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов» говорит о том, что отчеты партийных органов предварительно обсуждаются на пленумах соответствующих комитетов партии. Это значит, что за счет коллегиально отвечает весь партийный комитет.

Предварительное обсуждение отчетных докладов на пленумах комитетов не лишает членов пленумов этих комитетов права выступать на партийных собраниях и конференциях с критикой руководства партийной организации.

... В партийном комитете не может быть никакой круглой поруки, никакой семейственности. Если член того или иного комитета знает об ошибках, недочетах руководства — его долг сказать об этом на партийном собрании. Отчет партийного комитета должен мобилизовать партийную организацию для окончательного выкорчевывания врагов, для подъема идеино-политической жизни партийной организации, для подъема производства, для выполнения государственных планов. Отчет партийного комитета перед своей организацией и выборы нового партийного органа — это новый только повсеместному оживлению партийной жизни, к дальнейшему развитию партийной демократии. Требование Устава ВКП(б) о «периодической отчетности партийных органов перед своими организациями» — это краеугольный камень внутри партийной демократии.

Отчетностью, подлинной ответственностью партийных органов перед избравшими их массами — одно из важных средств ликвидации беспечности, самоускоженности, всемерного повышенного блитости, проверки работников снизу, активизации партийных масс и их политического роста.

Политически заинтересованы и насыщенный отчет партийного комитета — один из рячагов, который должен поднять критику и самокритику, поднять активность коммунистов для дальнейшего улучшения партийно-политической работы, успешного выполнения хозяйственных задач и еще большего сплочения партийных масс вокруг Сталинского Центрального Комитета партии.

Высокая активность на собраниях

В первичных партийных организациях завода, фабрик Москвы, Харькова, Минска, Краснодара, Свердловска 8 апреля начались собрания, посвященные отчетам и выборам руководящих партийных органов.

С большой организованностью проходят собрания в первичных партийных организациях Москвы. Во многих партгруппах участвовали на собраниях 100 процентов коммунистов. На торжественном заводе им. Кагановича из 228 членов и кандидатов партии только двое больных не присутствовали на собрании.

Собрания отличаются высокой активностью. В пре-

ниях по отчету парткома на заводе «Динамо» им. Кирова выступил 36 человек из 52 записавшихся.

Острой критике подвергают коммунисты недостатки партийной работы своих организаций. Выступающие указывают на необходимость всемерного усиления большевистской деятельности, призывают к скорейшей ликвидации последствий полного предательства буржуазии — троцкистско-бухаринских шпионов и предателей.

Большое внимание уделяют выступающие приемам дальнейшему улучшению партийно-массовой и идеино-политической работы.

(ТАСС)

Образцово провести выборы парторганов

На основе постановления ЦК ВКП(б) о выборах руководящих парторганов областной комитет партии разработал инструкцию, согласно которой с 15 апреля по 15 мая во всех первичных партийных организациях области должны быть проведены отчеты и выборы руководящих парторганов. Сейчас в большинстве партийных организаций области проводится подготовительная работа, а в некоторых уже начались отчеты парторганизаций.

Но в нашей партийной организации почти не чувствуется никакой подготовки к этой важнейшей политической кампании. Во многих партгруппах еще до сих пор не обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) о выборах. К числу таких партгрупп относится партгруппа в Глинниках, в Времостре. Гидрострое № 1. В партгруппах, где обсуждались этот вопрос партийные собрания прошли давно. Так, например, в партгруппе при Жилстроите и Дорстрое (парторг Трифонов) из 8 членов и кандидатов партии на собрании присутствовало всего 5 человек. Впрене выступление не было. Не лучше проходили собрания и в других партгруппах. Отдельные коммунисты до сих пор не знают, что в ближайшие дни должны проходить отчеты и выборы.

Основная причина такого положения заключается в бесподобности самого парткома. В момент напряженной и ответственной работы члены парткома бездействуют. //

Необходимо сейчас же приступить к выполнению постановления ЦК ВКП(б) о выборах парторганов.

Партгруппам, где не проведены партийные собрания с вопросом о выборах, необходимо немедленно приступить к ним. На партгруппах школах нужно изучить постановление ЦК ВКП(б) и инструкцию о выборах.

Членам парткома нужно обратить серьезное внимание отчетно-выборочной кампании партийных органов для того, чтобы к руководству парторганизаций привели достойные «преданные» Ленину — Сталини большевики.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-большевистски выполним постановление партии и правительства

Бережно расходовать государственные средства

(Выступление директора Промбанка тов. Молчанова)

Постановление партии и правительства о строительстве нашего завода дает нам все возможности к тому, чтобы закончить строительство в указанные сроки.

Задача нашей партийной организации заключается в том, чтобы организовать рабочих, служащих и инженерно-технических работников на выполнение этого решения.

Для выполнения стоящих задач перед строительством, в первую очередь, необходимо изыскать безхозяйственные, бесконтрольные расходование государственных средств, которых у нас наблюдается до сих пор. Так, например, коммунальный отдел строительства в прошлом году дал два миллиона убытка.

Если в ближайшее время этот отдел не будет переведен на хозрасчет, то можно ожидать, что в этом году убыток будет больше.

Кроме того, нам нужно серьезно подумать над вопросом омертвления средств на строительстве.

На площадку часто заезжаются такие материалы, которые не могут быть использованы в ближайшее время.

Целую зиму большое количество цемента пролежало в складах, потому что в свое время не было заготовлено щебня и песка.

Нам необходимо изыскать переплаты по зарплате, которые создаются благодаря нерациональному использованию квалифицированной рабочей силы и простое рабочих.

8 апреля состоялось закрытое партийное собрание парторганизации завода № 402. Собрание заслушало доклад начальника строительства И. Кириллова о задачах строительства завода на 1938 год в связи с постановлением партии и правительства.

В прениях по докладу выступило 12 человек.

Поднять производственную дисциплину

(Выступление тов. Семакова)

Расхабленность трудовых дисциплин на строительстве лица. Рабочие пьяны приходят на производство. Райком союза строителей воспитывает рабочих и поднимает трудовой дисциплину не занимается. Все это приводит к огромным пространствам.

Строительные материалы используются нерационально. Особенно это наблюдалось в паромонтажном цехе. Или по улице, почти у каждого дома можно видеть валяющуюся проволоку, провода, различные трубы, болты и т. д. К тому же № 402 осенью завезли большое количество рамных переплетов. Их целиком не использовали, они ушли под снег. Сейчас рамные переплеты вытали и жильцы этого дома их рубят на дрова. Работники Гражданстроя спокойно проходят мимо этого безобразия.

Строительство остро нуждается в лесоматериале, но бревна и доски также валяются у каждого дома. Сейчас этот строительный материал пылится на дровах.

Развернуть массовую агитационную работу

(Выступление председателя Оргкомитета горсовета тов. Апушкина)

Постановлением партии и правительства наш рабочий поселок завода № 402 реорганизован в город. Это налагает на нашу партийную организацию огромнейшие задачи. Сейчас, как никогда, необходимо смело выдвигать молодые растущие кадры. Шире развернуть соревнование и ударничество, переходя от рекордистов одиночек к развертыванию массового стахановского движения и бороться за превращение строек в стахановские.

Для выполнения решения партии и правительства в первую очередь необходимо развернуть агитационно-массовую работу так, чтобы мобилизовать всю без исключения рабочую массу на борьбу за выполнение решения.

Партия и правительство принимают все меры для того, чтобы улучшить бытовое обслуживание рабочих, служащих и инженерно-технических работников нашего завода. Улучшается снабжение товарами. В этом году на территории завода будет построено несколько новых помещений для школ с тем, чтобы они могли целиком и полностью охватить всех учащихся.

Особенно плохо у нас на заводе обстоит дело со здравоохранением. Медицинский персонал не может полностью обслуживать больных. Для устранения этого недостатка в ближайшее время будет пополнен медперсонал квалифицированными врачами.

Коммунисты должны быть в авангарде

(Выступление партпрогресса автозавода тов. Водева)

Постановление партии и правительства обязывает нас коммунистов партийной организаций завода быть в авангарде на производстве. Надо добиться того, чтобы каждый член и кандидат партии являлся капитаном стахановцами.

Автозавод у нас до сих пор работает неудовлетворительно. Отсутствует привычная организация труда. Мы зачастую не знаем, что должен делать наш транс-

Что тормозит работу

(Выступление механика паровозного депо тов. Богданова)

На ветке Исаакогорка-Никольское Устье работают три паровоза. Они постоянно выбывают из строя, но ремонт их обычно затягивается, ввиду того, что не каждый завод может изготовить детали к этим паровозам. Часто ремонт задерживается из-за неспособности финансовых органов.

Вторым тормозом в нашей работе является то, что у нас недостает квалифицированных кадров. Со строительством депо дело идет мелко. Приходится работать в недостроенном помещении. До сих пор не могут договориться о настяле целика. Бездолга работать невозможно. Если упадет какой-нибудь винтик в песок, то попробует его найти. Все это тормозит работу.

Сейчас нас рабочие Череповца на следующую рабочую неделю призывают на производство. Но положительных результатов сделано не делает, так как вагоны приходят несвоевременно из-за плохой дороги.

Механизировать разгрузку вагонов

(Выступление тов. Харитова)

У нас огромные пространства из-за неприспособленности разгрузочных площадок. Несмотря на многие спутники, оборудованием разгрузочной площацкини не занимается. С разгрузкой вагонов с импортным оборудованием вопрос уже не урегулирован.

Механизмы для разгрузки тяжеловесных грузов не приспособлены. Разгрузка проходит только физической силой. Имеющийся кран для выгрузки используется лишь из-за отсутствия вторых путей.

Плохо обстоит дело с бытовыми условиями рабочих-грузчиков. Погода ставит вопрос о том, чтобы дали помещение для обжигания грузиков. Но до сих пор дело не сложилось с местами. Грузчики живут по всему поселку, и когда нужно спешно разгрязгать вагоны, то сбрасывают их трудно. В результате происходит простор вагонов.

Реализация билетов 12 лотерии

Все первичные организации Осоавиахима завода получили билеты 12 лотерии Осоавиахима и приступили к реализации их.

Совет Осоавиахима выделил 1500 рублей на премии лучшим реализаторам билетов 12 лотерии.

С. Гавров.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

(Из "Правды Севера")

В период кампании по выборам в Верховный Совет СССР на заводе № 402 были серьезные недочеты организационно-массовой работы.

Как партийные, советские и общественные организации завода № 402 готовятся к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР? Что они делают для того, чтобы не повторять ошибок, и недостатков, допущенных в предыдущую избирательную кампанию?

Наш партийная организация, ни оргкомитет Архангельского городского совета, ни профсоюзные и комсомольские организации страйки до последних дней не занялись серьезно организационно-массовой и организационной работой по подготовке к выборам.

По сведениям партийно-

вешании многие товарищи откровенно признались, что по 30—40 дней не проводили совещаний своих агитколлективов, не знают о работе каждого агитатора и беседчика в отдельности.

Здесь же выяснилось, что партийный комитет (культпроп тов. Ильинцев) не обеспечивает систематического контроля за деятельность руководителей агитколлективов, не проверяет их работу, не обеспечивает практической помощи молодым работникам. Многие агитколлективы не имеют планов работы.

Не лучше с организацией кружков по изучению Конституции РСФСР и Правилами на выборах в Верховный Совет РСФСР. Правильно, что такого количества таких кружков в парткоме не знает.

В клубах, в красных уголках, в столовых и на общественных зданиях завода № 402 не видно пла-

катов и лозунгов на тему подготовки к выборам в Верховный Совет республики.

Наглядная агитация недопускается всеми без исключения партийными и общественными организациями.

Большую долю в этом не несут ответственность на районном (председатель тов. Белозерцев).

Нельзя обойти молчанием деятельность оргкомитета Архангельского горсовета.

Факты показывают, что руководители оргкомитета извлекли из необходимых уроков из своих ошибок в период предыдущей избирательной кампании.

Все эти факты говорят об одном — на заводе № 402 нет большевистской подготовки к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР. Постановление общего собрания "О политической работе среди беспартийных" парторганизации не выполняет.

Имя. Попов.

